阿波罗网: 新闻/评论/生活/娱乐 家在海外 放眼世界 魂系中华 阿波罗网>> $\underline{$ 评论 > $\underline{$ 动态 } >

习下张上?张又侠首次"公开回应"(图)

【阿波罗新闻网 2025-11-18 讯】

11月12日,中央军委第一副主席张又侠在《人民日报》发表《高质量推进国防和军队现代化》。文章开篇就提及"习核心"和习的"强军思想";全文共提及习20次,几乎每一个重要段落都提到习。从去年7月三中全会以来,张又侠公开发表的讲话或文章,提到习的次数都比较少,只是象征性地说一说,这篇文章如此多的提到习,实属少见。

评论者众说纷纭,有说习权力牢固,有说张又侠向习妥协等。如何看待张又侠突然"捧习"?我也来谈一点浅见。第一,这是对"习下张上"之说的回应。四中全会前,海外关于"习下张上"的传言满天飞。有说习将在四中全会上辞去军委主席,由张又侠接任的;有说张又侠联手谁谁谁改组中共政治局常委会的;有说习在四中全会上不仅要辞去中央军委主席,还可能辞中共中央总书记等。2022年中共二十大前,海外"习下李上"之说被传的沸沸扬扬。"李"是指时任中共政治局常委、国务院总理李克强。

结果是,习在二十大上"三连任",李克强在二十大上退休,李退休仅7个月突然去世。"习下李上"之说,或对习的冲击很大。有人在海外爆料称,李克强是习害死的,整个过程讲的有鼻子有眼。李克强之死确实蹊跷,真相如何还有待揭开。"习下李上"之说的实质是,它是许多人对习把内政外交搞得一团糟反感的一种发泄,是海内外骂习、反习、倒习、要求习下台、盼望习出事的一种反映。今年四中全会前"习下张上"之说,与当年的"习下李上"之说,非常相似。对此说法,张又侠不可能没有耳闻。

在中共高层没有就"习下"达成共识的情况下,听任这种说法流传,从政治上讲,对张不利,他必须有所表示。张又侠在这篇文章中"捧习",就是一种政治上的表态,与海外"习下张上"之说切割。第二,这是将清洗9上将的责任放到习身上。10月17日,中共国防部发言人突然发布何卫东、苗华、何宏军等9上将被开除党籍、军籍的消息。

这是2025年中共政坛上爆出的一枚有强烈震撼力的重磅炸弹。因为9上将个个都是习亲自提拔重用的军中"习家军"亲信。中共政治局委员、中央军委副主席何卫东,是习军中第一亲信;中央军委委员、军委政治工作部主任苗华,是习军中第二亲信;何宏军是习去年7月单独为他一人晋升上将军衔的军委政治工作部常务副主任;王秀斌是以习为首的中共最高军事指挥机关——中央军委联合作战指挥中心的常务副主任;东部战区司令员林向阳,则是习武统台湾的前线最高总指挥;陆军政委秦树桐、海军政委袁华智,是习安插在海军司令员、陆军司令员身边的"监军";火箭军司令员王厚斌,是习亲自选拨任用的第一、二、三任火箭军司令员都出事之后选拨任用的第四任火箭军司令员;武警司令员王春宁是习对内维稳,兼具"枪杆子"、"刀把子"职能的内卫部队总指挥。



9上将被清洗是谁主导的?根据我对中共体制内做法的观察,虽然习高喊"自我革命",但习不可能自断自己军中的左膀右臂,更不可能将习安插在军中9个关键岗位上的关键人物一口气拿下。9上将被清洗,应该是中央军委第一副主席张又侠主导的。张又侠得到9上将"信仰坍塌、忠诚失节","严重破坏党指挥枪原则和军委主席负责制",贪腐"数额特别巨大"的证据后,将他们摆在习面前,让习表态。习不得不同意查办。

张又侠在《人民日报》发"捧习"文,是有意给外界这样一个印象,即习主导清洗了"自己人";在歌功"习"的同时,把习放到了"风暴眼"上。第三,这是借习之名为军中进一步清洗铺路。9上将被清洗,不是军中大清洗的句号,而是一个阶段性的成果,还有一批习亲自提拔重用的高级将领正在或即将被清洗。

比如,缺席四中全会但未公布"双开"的军队中央委员有18人,其中上将14人,分别是:西部战区司令员汪海江,南部战区司令员吴亚男,北部战区司令员黄铭,信息支援部队政委李伟,军委政法委书记王仁华,军委装备发展部部长许学强,中部战区政委徐德清,战略支援部队司令员巨乾生,火箭军原政委徐忠波,火箭军现政委徐西盛,陆军司令员李桥铭,海军司令员胡中明,东部战区政委刘青松,武警部队政委张红兵。

这14个上将,现在或正被军纪委审查,或被迫提前退休。四中全会前,就传出习曾经的军中大秘——任中央军委办公厅副主任、主任,军 委主席办公室主任达11年之久,去年4月转任国防大学政委的钟绍军,已被免职。钟绍军参加完四中全会后,国防大学政委已换成夏志 和。这说明钟绍军确实被免职了。钟绍军是否被查办?仍有待观察。

四中全会前,习军中大秘——中央军委办公厅主任方永祥,已连续三次缺席习会见军方代表;在四中全会上,方永祥按顺序应由候补中央委员递补为中央委员,但被跳过。这说明方永祥也出事了。方永祥是否被查办?也有待观察。11月5日,习出席"福建号"航母入列仪式时,海军司令员胡中明上将、南部战区司令员吴亚男上将、政委王文全上将均缺席,这3名上将被疑已出事。一个上将出事,下面肯定有一批中将、少将出事。

正因为此,张又侠在"捧习"文中谈到,要"全面肃清流毒积弊,坚决防止做'两面人'、搞伪忠诚"。这表明:张又侠要以习之名继续清洗军中"习家军"。第四,这是维持中共表面团结的说辞。习在中共二十大上"三连任"不久,中共高层内斗就激烈展开。何卫东在习的支持下查火箭军大案,查来查去,几乎要查到张又侠头上了。

张又侠曾任军委装备发展部部长。接替张又侠任军委装备发展部部长的是李尚福。2023年,李尚福被提拔重用为国务委员、国家军委委员、国防部长仅5个月,就落马被查。其罪名之一是"行贿"。那么,李尚福向谁行贿?有没有向张又侠行贿?鉴于李克强离奇死亡的教训,鉴于习在二十大闭幕会上下令将已退休10年、已80高龄、曾给习巨大支持、对习的权力不构成任何威胁的前中共党政军最高领导人胡锦涛强行架出会场的教训,张又侠为了自身安危,不得不奋起反击。

2024年3月"两会"结束后,习军中身边最重要的亲信——中央军委办公厅主任兼中央军委主席办公室主任钟绍军,突然被从习身边调离,转任国防大学政委。此事应是张又侠反击的开始。2024年7月,三中全会期间,习突然发病住院。对习大权独揽、把内政外交搞的一团糟强烈不满的部分中共元老、红二代、军队高级将领等,联手中央军委第一副主席张又侠,成为左右中共政局的关键因素。

随著去年11月习军中第二亲信苗华被查,今年3月习军中第一亲信何卫东被查,一批与苗华、何卫东有关的高级将领纷纷落马,习的军权事实上已旁落。但是,习上台13年一系列重大决策错误造成的烂摊子,就像一个烫手的山芋,谁也不愿接手。为了维持中共高层的表面团结,于是有了四中全会上习的党政军三个最高职务都没有动,让习继续以"习核心"之名在前台演戏这样一个局面。

张又侠在《人民日报》发"捧习"文的一个重要原因,也正在于此。结语习军中左膀右臂被折断,军中"习家军"几乎被"团灭"表明:习事实上已大权旁落,权威尽失,不能定于一尊了;如今的习,只是一个按别人写好的剧本演戏的角色。观察中共政局变化,不能只看表面上是否捧习,那不过是官样文章而已。连何卫东、苗华这样受习特别"恩惠"的人,都"信仰坍塌、忠诚失节","严重破坏党指挥枪原则和军委主席负责制",习还能信任谁?谁还会真的忠于习?

阿波罗网责任编辑:方寻 来源:大纪元

本文URL: http://www.aboluowang.com2025/1118/2306915.html

[郑重声明: 新闻和文章取自世界媒体和论坛,本则消息未经严格核实,也不代表《阿波罗网》观点。]